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Фінансова надійність страхової компанії виступає одним із визначальних 

чинників її здатності стабільно функціонувати в умовах економічної 

турбулентності. Вона характеризує можливість страховика своєчасно 

виконувати свої зобов’язання перед клієнтами, забезпечувати безперервність 

операційної діяльності та враховувати вплив як внутрішніх, так і зовнішніх 

ризиків. В умовах нестабільності фінансових ринків і зростання ризиковості 

господарського середовища питання підтримання належного рівня фінансової 

стійкості набуває особливої актуальності. 

Фінансова стійкість страхової компанії є комплексною характеристикою, 

що відображає її здатність зберігати платоспроможність, ліквідність і фінансову 

рівновагу в довгостроковому періоді. На її формування впливає низка чинників, 

серед яких ключовими є обсяг власного капіталу, структура страхового 

портфеля, рівень організації ризик-менеджменту та ефективність інвестиційної 

діяльності. 

Відповідно до законодавчої бази України, зокрема Закону України «Про 

страхування» [1], встановлено основні вимоги до фінансової діяльності 

страхових компаній, включаючи нормативи платоспроможності та правила 

формування страхових резервів. Дотримання цих норм є необхідною умовою 

забезпечення їх фінансової стабільності. 

У науковій літературі фінансова стійкість страховика трактується як 

здатність підтримувати прийнятний рівень фінансових показників упродовж 

визначеного періоду навіть за несприятливого впливу зовнішніх факторів на 

грошові потоки [2, с. 151]. При цьому важливу роль в її оцінюванні відіграє 
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система фінансових коефіцієнтів, зокрема показники ліквідності, 

платоспроможності та рівень страхових виплат. 

Для більш об’єктивної оцінки доцільно проаналізувати фактичні дані 

страхового ринку України. Одним із ключових індикаторів є рівень страхових 

виплат, який відображає співвідношення між обсягом здійснених виплат і 

отриманими страховими преміями. 

На основі узагальнення інформації з відкритих джерел [3, 4] побудовано 

діаграму (рис. 1), що ілюструє рівень страхових виплат у провідних страхових 

компаніях України за останній період. 

Аналіз представлених даних свідчить, що рівень страхових виплат у 

провідних страховиків знаходиться в межах 32–44%, що є оптимальним для 

підтримання фінансової стійкості. Такий рівень забезпечує баланс між 

виконанням зобов’язань перед клієнтами та збереженням достатнього 

фінансового потенціалу для подальшого розвитку.  

Перевищення цього показника понад 80% може вказувати на підвищену 

збитковість і ризик втрати фінансової стабільності, тоді як занадто низькі 

значення можуть свідчити про обмеження у виплатах. 

 

Рис. 1 – Рівень страхових виплат у провідних страхових компаніях 

України, % 

Джерело: складено автором на основі джерела [3, 4] 

Важливим аспектом забезпечення фінансової стійкості є також ефективне 

управління ризиками та диверсифікація страхового портфеля, що дозволяє 



 

143 

 

зменшити вплив окремих ризикових напрямів на загальний фінансовий стан 

страховика. 

До основних заходів забезпечення фінансової стійкості страхової компанії 

належать: 

1. формування достатнього обсягу власного капіталу;  

2. створення та ефективне управління страховими резервами;  

3. диверсифікація активів і страхового портфеля;  

4. впровадження сучасних інструментів управління ризиками.  

Комплексна реалізація цих заходів сприяє підвищенню фінансової 

стійкості страхової компанії та забезпечує її стабільний розвиток у сучасних 

економічних умовах. 

Отже, фінансова стійкість є ключовою передумовою ефективного 

функціонування страховика та збереження його конкурентних позицій на ринку 

страхових послуг. Вона відображає здатність компанії виконувати свої 

зобов’язання та швидко адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі. У 

сучасних умовах її підвищення потребує комплексного підходу, що передбачає 

вдосконалення системи управління, впровадження інноваційних рішень та 

адаптацію до нових економічних викликів.Суттєвим елементом фінансової 

стійкості також є ефективне управління ризиками та диверсифікація страхового 

портфеля, що дає змогу мінімізувати вплив окремих ризикових сегментів на 

загальний фінансовий стан компанії. 
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